

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Барышниковой Елены Игоревны на тему *«Развитие механизма управления образовательными комплексами на основе их кластеризации»*, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Экономическое развитие республики характеризуется рядом существенных проблем, к которым можно отнести, прежде всего, проблему человеческих ресурсов вследствие военного конфликта с Украиной. На решение задачи кадрового обеспечения влияет много факторов: резкое различие зарплат специалистов управляющих органов и прочих отраслей, нестабильность развития предприятий, политика и приоритеты государства. Не умаляя важности этих причин, отметим, что в кадровую проблему вносит существенный вклад и система подготовки специалистов.

Исследования вопросов повышения качества профессионального образования показывают, что главными становятся противоречия между количеством выпускников и спросом на них в реальном секторе экономики, количеством выпускников определенных специальностей и количеством трудоустроенных по специальности. Структурные диспропорции в сфере образования ДНР автор диссертационного исследования предлагает решить путем создания образовательных комплексов на основе их кластеризации.

Образовательный кластер, являясь элементом образовательного комплекса, представляет собой партнерство двух и более учреждений образовательной сферы, заинтересованных друг в друге (рис. 1). В этом, прежде всего, состоит авторское понимание «кластера», отличающееся от традиционного. Образовательный кластер может быть увеличен за счет бизнес-партнера, попечительского совета, образовательной структуры более высшего уровня, например, детский сад – школа, школа – СПО – предприятие, и т.д. Преимущества такой расстановки очевидны. Участники образовательного кластера, связанные между собой партнерскими отношениями, имея доступ к совместным ресурсам, быстрее достигают своей цели, тем самым гармонизируя интересы бизнеса, государства и гражданского общества.

Обозначенные проблемы и нерешенные задачи в области управления образовательным пространством, вне сомнения, актуализируют тему диссертационной работы Барышниковой Е.И. и определяют ее практическую значимость. Степень достоверности и апробация исследования подтверждены многочисленными публикациями автора, как в изданиях Донецкой Народной Республики, так и за рубежом.

Однако, отмечая новизну и значимость представленных в работе научных положений и выводов необходимо высказать отдельные замечания и пожелания рекомендательного характера:

1. Во второй главе диссертационной работы автор утверждает, что с ростом доходов населения государственные расходы на образование увеличиваются, при этом существует тенденция к росту частных образовательных учреждений и количеству обучающихся в них. Было бы интересным сопоставить эту закономерность с ситуацией в ДНР.

2. Вызывает вопрос авторский подход для расчета интегрального показателя оценки эффективности механизма управления. Непонятно, каким образом происходит суммирование частных показателей, имеющих различные единицы измерения (табл. 5).

Вместе с тем, указанные замечания не снижают положительной оценки результатов исследований, представленных в автореферате. Его содержание свидетельствует, что диссертационная работа на тему «Развитие механизма управления образовательными комплексами на основе их кластеризации» по смыслу, уровню теоретической обоснованности и практической направленности выводов является завершённым научным исследованием, соответствующим специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент), а ее автор – Барышникова Елена Игоревна заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук.

Я, Шумаева Елена Александровна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат наук по государственному управлению
(25.00.02 – Механизмы государственного управления),
доцент, заместитель директора Института
последипломного образования
Государственного образовательного
учреждения высшего профессионального
образования «Донецкий национальный
технический университет»

Е.А. Шумаева

Адрес: Донецкая Народная Республика,
283050, г. Донецк, ул. Артема, 96
Телефон: +38 (062) 301-03-41
Электронная почта: kafedra.mxp@mail.ru
Сайт организации: <http://knhp.ief.donntu.org>

Подпись к.гос.упр., доцента Шумаевой Е.А. удостоверяю

Магомедов

